

《34年了,亲娘赵秀花,你在哪里》完美大结局



我一看报纸上的那个照片,头当时就“轰”的一声,那是俺的亲闺女呀!那绝对是俺生的,一点不错,她长得太像俺家的人了。
——赵秀花老人

娘抱女,姐抱妹,仨人哭作一团

母女相认,当娘的先说对不起

晚辈请假给小姑献花,张女士“回门”仪式相当有规模
老付家34年头回大团圆,一家16口的泪都是笑着流出来的

女儿还没来,俩老人见到记者就大哭

“谢谢你们,要不然这个闺女怕是俺再也见不着了”

昨日10时,记者比预先规定的时间提前了1小时,赶到伏牛路一小区内。刚一进屋,就见付老先生和赵秀花老人双眼红肿,显然哭过不止一次。70岁

的赵秀花老人一见记者,就拉住大哭不已。“谢谢你们,要不然这个闺女怕是俺活着再也见不着了呀!她在外边悬了34年啦,不是她开口要找亲爹娘,俺

们一家人真的不敢认她,我和她爹太对不起她了。”说着说着,老人望着墙上张贴着的12月4日郑州晚报上张女士的照片已泣不成声。

母女相见,当娘的先弯腰说“对不起”

“娘对不起你呀,娘不该把你送给别人”

10时30分,记者来到楼下,只见张女士和朋友一行4人刚好赶到。因为记者把赵秀花老人所知道的种种细节,都告知了张女士。张女士此时已经确信“她是俺亲娘”。

记者和张女士刚一进门,付家的大女儿就上前一把抱住了张女士,“俺12月5日在晚报大厅内,一眼就看出

来,你是俺的亲妹妹了。”两姐妹顿时哭成一团。随后,付女士带着张女士走进赵秀花老人的房间,老太太艰难地迈出一大步后,拉住张女士,弯腰致歉:“娘对不起你呀,娘不该把你送给别人!”说完,母女俩大哭不已。80岁的付老先生也在旁边不停抹眼泪:“闺女呀,这次不是你在郑州

晚报上找俺,俺可不敢找你呀,俺们对不起你呀。”

老太太抱着小女儿看了又看:“你吃人家的饭,咋长的不像人家的人呢,咋还像咱们家的人呢?”激动的张女士一边给亲生母亲擦泪,一边劝母亲坐下,几位朋友都笑了起来:“血缘关系不是以吃饭能改变的呀!”

侄子侄女专门请假给小姑献花

“她离家30多年了,今天回来俺一定要欢迎她”

昨天一大早,付先生的大儿子就已经到花店买了一束鲜花,“我要给俺小姑送个花,她离家30多年了,今天回来俺一定要欢迎她。”而付先生弟弟正读初二的女儿,昨日一早也跑到

学校,给老师请了假,“不能偏心,你们见俺小姑就不让俺见,俺今日也要看小姑。”

张女士和亲生父母抱成一团,两名后辈上前给张女士献上了鲜花。“小姑,欢迎你回来。咱们家从

此可算团圆了。”张女士的姐姐付女士脸上还挂着泪花,就对赶到的丈夫开玩笑说:“现在好了,我上有哥,下有弟又有妹,看你还敢不敢欺负俺。”说完,一家人大笑不止。

一家16口第一次吃了顿团圆饭

“今日大团圆,俺感谢郑州晚报啊”

昨日中午,在伏牛路华都酒店,付家一家16口人第一次坐在一起吃了团圆饭。付老先生和赵秀花老人坐在正中间,张女士依偎在亲娘身边。两位不停念叨对不起女儿,但张女士却不让老人再说过去

的事,不停给老人夹菜。

两位老人激动得合不拢嘴,“今日才是大团圆,这是老天让俺俩到老时再看到自己的亲女儿,给俺们一个团圆的机会,俺感谢郑州晚报啊,真的感

谢。”张女士也不停哭着诉说:“当时通过郑州晚报找亲人,俺还不相信真能找到二老,更不敢相信这种幸福来得这么快。”酒席上,张女士不停向众人敬酒表示谢意。

牵动着众多晚报读者的张女士找亲娘的事儿昨天有了圆满大结局,张女士和当年无奈送女儿的亲生爹娘付老先生和赵秀花老人在家中见面,一家人抱头痛哭的感人场景令现场的每一个人都热泪盈眶。

晚报记者 徐富盈/文 廖谦/图

花絮

看热闹 邻居连饭都不做了

因为付先生事先把这件事告知了楼上楼下的邻居们,昨日10时起,该楼从一楼到五楼的20多户邻居都兴奋不已,想看看付家兄妹认亲的情景,五楼的马女士连饭也不做了,不时冲到楼梯口,向下看一看。

当马女士一看到张女士和3位朋友一起在楼下出现时,冲上前拉住记者,指着张女士问“那应该是付家的妹子吧,她长得可太像付家老太太了。”当记者表示肯定时,马女士兴奋不已,“太像了,真是太像了。”

昨日11时30分,付先生和张女士一起下楼时,马女士和众多邻居都等在楼口向付先生祝福。付先生也激动不已:“俺改日请你们这些好邻居,一定。”

听亲娘重说当年事

小女儿被抱走后

当娘的当时就滑倒在产床下

赵秀花老人说,因为她家住在河医大一附院附近,与该院的几位大夫尤其是给她接生的王大夫很熟。“就在我生这个小女儿的前5天,西郊一对姓张的夫妇因为不育,求王大夫帮忙找一个孩子。就在我生下小女儿后,王大夫知道是第四胎,而且家里经济条件太差,就劝我把孩子给张姓夫妇俩抱养,因为他们经济条件较好,孩子不会受苦。”当在产床上的赵秀花老人,看着王大夫领来了张姓夫妇并把孩子抱走时,当时就滑倒在产床下。“谁想把自己的亲生女儿给别人呀!我也不想呀,但是如果自己养,不仅自己没了工作,其他3个孩子也可能难养。”

养父母带女儿走亲戚 亲娘偷偷躲在一边看

赵秀花老人说,因为王大夫帮忙把这个小女儿给了张家,张家一直以来都把王大夫家视为亲戚走动。随后年年大年初二,张家人都会带着孩子到王大夫家探望。从孩子被抱走的第5年开始,每年大年初二,赵秀花老人就会偷偷躲到河医大一附院东侧的家属院附近,“我从早上8点一直等,等到他们带着孩子,走到小区门口,我一眼就能看到,坐在自行车后的小女孩是我的孩子。但我可不能认呀。我还不能让张家夫妇看到我,只能躲到热力管道后边,像个小偷似的流着泪看我的亲生女儿活蹦乱跳地来回跑动。”

张女士承认,她小时候,每到春节确实会和养父母一起到河医大去看望她的王姨。

谁家养个孩子都不容易 不认亲是怕坏良心

“我可不是不想认俺亲闺女,俺只是怕坏良心。”赵秀花老人哭着对记者说:“指头伸出来,长短不一样,可哪个指头都是娘的心头肉呀!就在女儿10岁前,我常偷偷去看她,怕让孩子看到,更怕的是她的养父养母看到。有时见不到女儿,就小心地问一问他们村上的邻居,得知我女儿在那里很好后,我再回郑州。”

赵秀花老人说,她从1986年开始,不再去看女儿了,谁家养个孩子容易呀,更何况张家没有孩子,他们可能更怕孩子亲生母亲找上门,“从21年前,我咬了牙,不能再去了。我怕因为我去,孩子认出我来。”赵秀花说,她之所以不把女儿带回,因为他们养父母也对孩子太好。她所希望的一切,就是让孩子有一个好家,不让她受罪!